

广州印发通知公开征求意见

公务员和参公人员纳入工伤保险

羊城晚报讯 记者周晓报道:今年6月1日起,广州市公务员和参公人员将纳入工伤保险。近日,广州市人社局印发《广州市公务员和参照公务员法管理单位工作人员纳入工伤保险制度统筹管理实施办法的通知(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》),公开征求意见。

据悉,根据今年3月《关于我省公务员和参照公务员法管理单位工作人员纳入工伤保险

制度统筹管理的通知》(粤人社规〔2019〕3号)规定,广东省公务员和参照公务员法管理单位工作人员纳入工伤保险制度统筹管理,在省本级参加工伤保险的用人单位自今年4月1日起执行,其他地级以上市要根据本通知规定,原则上应在今年6月1日前执行。

根据此次《征求意见稿》规定,广州市各级机关、事业单位及用人单位应为本单位编制内

拟下月起执行

的全部工作人员参加工伤保险,缴纳工伤保险费。此外,中央及外省(自治区、直辖市)驻穗的用人单位可以参加广州市工伤保险。

用人单位参照《工伤保险条例》《广东省工伤保险条例》有关规定,按月缴纳工伤保险费,职工个人不缴纳工伤保险费。职工的缴费工资基数按照其机关单位基本养老保险的个人缴费工资基数核定,工伤保

险缴费费率按照规定的工伤保险费率政策执行。其缴纳工伤保险费等相关经费,由同级财政纳入该单位的部门年度预算安排解决。

职工因工作遭受事故伤害或者患职业病的,其工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇项目和标准,有关争议处理等参照国家、省有关规定执行。工伤认定、劳动能力认定由用人单位所在区人社部门、市劳动能力鉴定

机构负责办理。工伤职工或者原公伤人员同时符合其他公伤保障政策规定的,对于工伤保险待遇项目与其他公伤保障待遇项目相同的,按照就高原则落实其待遇,支付的工伤保险待遇低于相同的公伤保障待遇项目标准的,由公伤保障渠道继续予以解决。如用人单位未参加工伤保险,一旦职工发生工伤,由单位按规定支付工伤保险待遇费用。

新时代文明实践

广东“七个一百”下基层进行时

统筹/羊城晚报记者 黄丽娜
文/图 羊城晚报记者 张文 通讯员 赖南坡 李新华 林遥轩

作为全省三个少数民族自治县之一,“世界过山瑶之乡”韶关乳源瑶族自治县去年8月被列入全国50个“新时代文明实践中心建设试点县(市、区)”名单,是广东省两个入选全国试点名单的县(市、区)之一。

春夏之交,新时代文明实践广东“七个一百”精品项目下基层活动走进乳源,记者在采访中深切感受到,志愿服务在乳源瑶乡开展得如火如荼,乳源各地干部群众对未来的美好生活充满了信心与期望。



瑶山村寨飞来一群“金鸽鸽”

5月,乳源瑶族自治县东坪镇雕子塘村前广场上,随着轻快的瑶族音乐响起,十多名姑娘小伙身着瑶族传统服装,随着欢快的节拍翩翩起舞,舞台下300多名瑶汉同胞不时发出阵阵喝彩。这首情景表演《瑶山飞来一群金鸽鸽》的表演者都是乳源本地人,不少就是雕子塘村的村民。

全国向上向善好青年、广州市技师学院青年教师黄枫杰:

金牌得主传承工匠精神



文/图 羊城晚报记者 彭启有

5月28日上午,由共青团中央、全国青联主办的第23届“中国青年五四奖章”颁奖仪式在北京举行,广州市技师学院青年教师黄枫杰荣获“全国向上向善好青年”。广东获得这一荣誉的只有4人。

黄枫杰2017年10月,代表中国参加在阿联酋阿布扎比举行的第44届世界技能大赛原型制作项目比赛,勇夺金牌,被共青团中央、人社部授予“全国青年岗位能手”称号,被国家人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号。

4月28日上午,由共青团中央、全国青联主办的第23届“中国青年五四奖章”颁奖仪式在北京举行,广州市技师学院青年教师黄枫杰荣获“全国向上向善好青年”。广东获得这一荣誉的只有4人。

黄枫杰2017年10月,代表中国参加在阿联酋阿布扎比举行的第44届世界技能大赛原型制作项目比赛,勇夺金牌,被共青团中央、人社部授予“全国青年岗位能手”称号,被国家人力资源和社会保障部授予“全国技术能手”称号。

今年3名弟子出征45届世赛

头顶熠熠光环,黄枫杰选择留校执教,重新起航。他马不停蹄地投入到第45届世赛校内集训工作中,带领学院原型制作项目梯队选手刻苦训练,积极备战。

2018年3月、4月,他指导的选手杨明道、梁耀锋在第45届世界技能大赛原型制作项目广州市选拔赛、广东省选拔赛、全国选拔赛中取得第一、第二名的优异成绩,学生文俊凯取得全国机械行业世赛原型制作项目第一名,3名选手均入选第45届世赛原型制作项目国家集训队。

2019年4月,国家集训队终极考核,黄枫杰带出的3名选手位列前三,将于8月出征俄罗斯喀山。

成立大师工作室传承工匠精神

2018年,广州市技师学院以

黄枫杰名义完成筹建、申报成立

原型制作技能大师工作室。大师工

作室定位为:学院专业深化与企

业紧密对接的窗口,高端引领专

业建设,着重发挥其专业深化建

设、高技能人才培养、技术创新、

技术攻关、技艺传承等功能。

“工匠精神关键在于传承,将

最精的工艺与经验传承下去,才能

不断推向新高度。”黄枫杰说。

2018年1月,黄枫杰被共青团

广东省委员会授予“广东省五四

青年奖章”称号。2018年2月,他

被授予2017年度广州市“十大榜

样人物”称号。2018年5月,他被

团中央授予“全国优秀共青团员”称号。

4名帅气小伙悉心照顾危重患者,每天都在和“死神”较量
这个“90后ICU男团”
为广东首例H5N6病患守护生命

羊城晚报记者 丰西西 通讯员 林伟吟 张阳



四位男护士为一位男病人做翻身护理 羊城晚报记者 周巍 摄

5月12日是国际护士节。截至2018年年底,广东共有注册护士33.5万名,其中男护士8700多人。他们大多在三甲医院工作,尤其在急诊科、ICU、手术室等特殊科室发挥着重要作用。

在中山大学孙逸仙纪念医

院南院的ICU里,“90后”男护

士渐“挑大梁”。1990年出生的曾李金,1993年出生的罗远飞、蔡传锷、辛志彬,4名帅气的“90后”小伙,被称作“ICU男团”——他们每天都在和“死神”较量,悉心照顾着每一位危重患者,守护他们的生命安全。

专业老师和学生还组建了一支“金鸽鸽”瑶乡文艺帮扶志愿队伍,定期为文艺志愿者培训瑶族歌舞等方面的知识技能,“让我们学到了很多音乐知识和跳舞技巧,也学会把党的政策编进节目,让节目更好看,更受大家欢迎。”

最近他们正在排练,将《我和我的祖国》译成瑶语进行传唱、表演。

5月12日是国际护士节。截至2018年年底,广东共有注册护士33.5万名,其中男护士8700多人。他们大多在三甲医院工作,尤其在急诊科、ICU、手术室等特殊科室发挥着重要作用。

在中山大学孙逸仙纪念医